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T.C. TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI'NA

Aşağıdaki sorularımın, Anayasâ’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ıncı ve 99’uncu
maddeleri gereğince Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarafın^ yazılı
olarak yanıtlanmasını arz ederim. / /

Av.^r^. Sekgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

2024 yılında rekor seviyelere ulaşan konkordato başvurulan, 2025 yılı Ocak ayında da artarak
devam etmiştir. Konkordatotakip.com’un Basın İlan Kurumu’ndan derlediği verilere göre. Ocak

ayında 231 adet konkordato geçici mühlet kararı verilmiş, bu sayı aylık bazda yeni bir rekor
olarak kaydedilmiştir. Tekstil ve plastik sektörleri başta olmak üzere, farklı sektörlerden gelen
konkordato talepleri, firmalar arası borç zincirini ve ticari güveni tehdit etmektedir. Özellikle
büyük ve köklü firmaların da konkordato ilan etmesi, sektörel ve makroekonomik etkiler

açısından kamuoyunda ciddi kaygılar yaratmaktadır. Bunun yanı sıra, konkordato
başvurularının kötü niyetle ve alacaklıları mağdur edecek şekilde kullanıldığına dair iddialar da
artmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2024 ve 2025 yıllarında hızla artan konkordato başvurularının başlıca nedenleri nelerdir?

2. Konkordato başvurularında bulunan firmaların karşılaştıkları finansman ve nakit akışı

sorunlarını çözmek için Bakanlığınızın yürüttüğü çalışmalar varsa bu çalışmalar hangileridir?

3. Ocak 2025’te en fazla konkordato başvurusu yapan sektörler tekstil ve plastik olarak

belirlenmiştir. Bu sektörlerdeki finansal sıkıntıların nedenleri nelerdir?

4. En fazla konkordato başvurusu yapan tekstil ve plastik sektörlerine yönelik destek

mekanizmalarının 2025 yılı içerisinde acilen uygulamaya sokulması planlanmakta mıdır?

5. Konkordato sürecinin kötüye kullanıldığına dair iddialar hakkında bakanlığınızın 2023,2024

yılları ile 2025 yılı içerisinde yaptığı incelemelerin sayıları nedir?

6. 2023,2024 yılları ile 2025 yılı içerisinde Konkordato sürecini kötüye kullandıkları tespit edilen
işletme, şirketlerin sayıları nedir?

7. Konkordato ilan eden firmaların, konkordato müessesesini suiistimal etmesini ^önlemek için

yeni ve caydırıcı yasal düzenlemeler yapılması gündemde midir?

8. Konkordato sürecinin tedarik zinciri üzerindeki olumsuz etkilerini en aza indirmek için alınan

veya alınması planlanan tedbirler nelerdir?

9. Konkordato ilan eden firmaların işletmelerin, firmaların alacaklılarının mağduriyetini önlemek

için yeni düzenlemeler yapılması düşünülmekte midir?

10. Son dönemde konkordato ilan eden firmalar arasında borsaya halka arz başvurusu yapmış
olan firmalar da bulunmaktadır. Konkordato ilan eden firmaların yatırımcıları mağdur etmemesi
için Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) ve ilgili kurumlarca ek düzenlemeler getirilmesi

planlanmakta mıdır?
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11. Türkiye ekonomisinde önemli yer tutan köklü firmaların konkordato ilan etmelerinin iş gücü
piyasasına ve istihdama olumsuz etkileri hakkında Bakanlığınızın son İO yıllık dönemi
kapsayan bir araştırması var mıdır; varsa son 10 yılda konkordato ilanında bulunan şirketlerin
ülke ekonomisinde istihdam aleyhine oluşturduğu olumsuz etkilerin rakamsal karşılığı nedir
(kaç işçi, çalışan işten ayrılmış, işini kaybetmiştir gibi)?

12. Konkordato ilan eden firmaların istihdamı koruması için özel teşvikler veya destekler
sağlanması düşünülmekte midir?

13. Konkordato sürecine giren büyük ölçekli firmaların, ekonomik sistemde bir "domino etkisi"

yaratmasını önlemek için hangi ekonomik politikalar devreye alınmaktadır?

14. Konkordato ilan eden firmaların piyasaya olan borçlarının ödenmesini kolaylaştıracak
mekanizmalar oluşturulması gündemde midir?

15. Konkordato ilan eden firmaların sayısındaki artışa karşı alınacak yeni önlemler kapsamında,
firmaların mali yapılarının güçlendirilmesi adına alternatif finansman kaynakları oluşturulması
veya yeni kredi destek programları başlatılması planlanmakta mıdır?

16. Ocak 2025 itibarıyla konkordato başvurularında rekor seviyelere ulaşılmış olup, bu trendin
devam etmesi halinde hükümetin bu durumu kontrol altına almak adına almayı düşündüğü
ilave tedbirler nelerdir?


